

她成为艺博导师的秘方

我不能做一个有名无实的教师，而是要做一个名副其实的实力派讲师。

——秦红英（湖北武汉）

年仅 26 岁就成为艺博讲师，短短两年时间站稳艺博教育在全国各地的讲台，10 年时间成长为艺博教育师资团队的当家花旦之一，她快速成长、顺利成功、成为导师的秘方是什么？

积极主动

一双美丽的大眼睛，一口洁白的好牙齿，话语不多、笑声爽朗、直爽大方、业务精湛是秦红英导师留给很多人的印象。有人问她用什么秘方让自己由一个不谙世事、青涩腼腆的小姑娘快速成长为一名既能讲课、还能带领团队研发课程的优秀导师，她的回答率真、简单、直接，她说“是戴东老师发现了我，启发了我的梦想，给我一些课件让我去锻炼，刻意培养我，他是我的启蒙老师，真的很感谢他！”。没有任何包装，简简单单的话语除了表达对恩师的真诚感恩外，当年小姑娘善良纯朴的那份特质在今天年过而立、已为人母的秦红英老师身上依然还在。

《马说》语“世有伯乐，然后有千里马。千里马常有，而伯乐不常有。”可换个角度看，当伯乐出现的时候，站在伯乐面前的

你必须先具备千里马的素质，然后伯乐才能把你认定成千里马。了解秦红英老师成长历程的人都明白，除了戴东老师惜才爱才的师德风范外，助力她走向成功的第一个秘诀应该是她的积极主动。

2009年3月份，走出象牙塔不久的秦红英来到了艺博教育公司总部（在兰州），公司分配她去西宁工作。24岁的她正处于激情飞扬的青春年华，心想我是革命的一块砖，哪里需要哪里搬，她服从组织安排去了西宁，客户服务、行政管理、市场开发等多个岗位都留下了她积极努力的背影。因为眼里有活，因为积极主动，后来在一次训练营上，公司同事推荐她做主持人。

担任几次主持人后，领导和同事们又发现她有做讲师的潜质，建议她去试试。于是，每次戴东老师去西宁讲课的时候，她都会主动给戴老师当主持人，并有意识地去听课，关注讲课这一面。她不但积极主动，还会持之以恒，记得2009年的整个暑假，她都在训练营当主持。

梦想导航

机会总是偏爱有准备的人。有一次秦红英主动给戴东老师汇报了自己想讲站上讲台讲课的想法，还说自己一直在行动。戴东老师也看到了她的努力，对她说既然你愿意讲课，那我给你这个机会，你准备两个小时的视频给我看看。她兴奋极了，当天下班后，就在空荡荡的办公室里，支了一台摄像机，把办公室的椅子当成是五百个人，从上台问好，到现场互动，一个人把所有环节

做下来，整整录了两个小时的视频，然后托人通过大巴车把视频从西宁带到兰州。

如果说兴趣是最好的老师，那梦想就是点亮成功的火炬。秦红英的成功，除了兴趣做基外，还有梦想的引领导航。在她努力练习期间，有一次戴东老师问了她一个问题：“英子，你的梦想是什么？”她一头雾水，回答不出老师突然提出的这个问题，按她自己的话说是“当时我就懵了”。是的，她只是想讲讲课，从来没想到过什么梦想不梦想，那些都太高大上，离她很远。

虽然当时这样想，但事后她还是认真地思考了老师的这个启问。她忽然意识到老师的这个提问唤醒了她想做讲师的梦想。她找到了梦想的方向并迅速地投入到努力中。2010年暑假，她确认了自己的目标和定位，并持续地坚持努力与学习。慢慢地，在寒假训练营里，戴东老师给她创造成长的机会和平台，一些小课件、课前调整、微小课程等留给她练习实践，她特别珍惜这来之不易的机会，用心练习和体悟，那一个寒假，她的时间大多也都在训练营。

更让她没想到的是戴东老师对自己的栽培是如此用心。2011年公司年会上，戴东老师宣布秦红英已通过考核晋升为讲师，从西宁调入兰州总部，2011年3月份，她正式成为艺博教育的一名讲师，梦想之光从此开始绽放。

潜心学习

虽然取得了讲师资格，但孟子说过的一句话“人之忌，在好为人师。”一直在她的耳畔回响。她时刻告诫自己：我不能做一个有名无实的教师，而是要做一个名副其实的实力派讲师；我虽然取得了讲师资格，但是我的年龄轻、阅历少、资历浅，需要积累经验和丰富阅历。于是晋级成讲师之后，她依然带着一颗谦虚请教的心去听大量的课，不管是哪个老师来兰州、西宁讲课，她都会去听。

而且课堂上，不管别人在干什么，她都会认真聆听，详细做笔记，边听边思考这堂课程的结构是什么，授课老师是怎么巧妙设计的？她还会用心琢磨，为什么同样的内容，每个人讲的方式都不一样，哪种效果更好呢？同样一个知识点，为什么这个老师会着重从这个角度讲，那个老师又会从另外一个角度重点阐述？哪种讲法学员的收到获更大呢，她都会用心研究，有时候还不断启问自己，老师为什么这样做，思路是什么？

在大量的参与、用心地学习、深入地思考过程中，她自己的课件内容日趋丰富，逐渐形成了自己结构合理、脉络清晰、重点突出、亲切自然、言简意赅的授课风格和课程特点，不但受到孩子们的喜欢，还得到了很多家长的青睐。

大胆实践

虽然对自己有谦和的评估，也做了充分的准备，但是现实总是比我们的想象多那么一点点挑战。2011年出师时她年仅26岁，

在很多人看来，26岁太年轻，既没有生娃的体验，又没有带娃的经历，根本不可能把一堂课讲好，因此，全国各地请她讲课的人很少。她虽然有着讲师的名分，但是一直都没有机会站上讲台去讲课，这个小老师有点小尴尬。



《青少年启智训练营》授课中

人不请我，我去请人，很快她就跳出了自己认知的尴尬圈。她主动去找西宁分公司的负责人白总，请对方为自己安排一些周边学校的课程，并承诺说：请您相信我，我会努力去讲，我不需要讲课费，也不需要产生其他任何费用，我自己坐公交车就去了。在翘首企盼中，2011年5月22日，白总安排她去西宁平安县的

两所学校讲课。在平安讲完第一堂课后，她很真诚地问台下的家长：您觉得我讲课有没有帮助到您？当家长给了她肯定的答复后，她从内心找到了自信和价值。当天下午，又兴致勃勃地去了另外一所学校，这一趟收获更大。那次一共安排了三场课，她一次比一次有自信，一次比一次讲得好，当讲完第三场后，白总直接打电话夸奖她说：“小秦啊，你太厉害了，就花了一块钱的公交费，却取得了如此大的收获。”一元钱的讲师经历是她人生真正讲课的开始。

虽然有了小小的成绩，但还是不被全国市场认可，还是没有人愿意安排她讲课，大家都认为她不够成熟。但她并没有因此而放弃，而是持续准备，2011年9月和10月又在山东等地讲了两次课。之后因怀孕、生小孩暂停了一年多的时间，2013年元旦在新疆讲的一堂课是她成为妈妈后讲的第一堂课，效果也挺好。

厚积薄发

秦红英老师说，2013年9月在山西临汾讲的那堂课，是她被更多的人认识，开始走向全国各地讲课的重要里程碑！历经两年半，她通过积极努力和用心用情授课，得到了全国市场的认可，也终于有了自己的市场，全国各地都开始邀请她讲课。所以她特别感恩那次课程的主办方范艳红老师，她说是范艳红老师给了她机会让她成长，成就了她，让全国人民认识了她。其实看了她讲师足迹的人都明白，成就她的除了良好的平台因素外，更有她自

已积极努力后的厚积薄发。

这个世界不怕别人比你优秀，怕的是比你优秀的人比你还努力，秦红英就是那位既优秀又努力的人。出师后的 10 余年时间里，她不停地奔波在《青少年启智训练营》、《学习方法训练营》、《中国力量·超能少年英雄营》等全国大型课程的会场，从一开始的辅助教学到后来的独挡一面。不仅如此，她还积极研发了《妈妈情绪决定孩子未来》《如何培养孩子六大关键社会能力》等线上课程，在大于众学 APP 播放，深受家长和孩子们喜欢。

2021 年和 2022 年她带领部分老师潜心研发了落地实用的公益课《幸福家庭的五大秘诀》，悉心培养出的 230 多位嘉年华讲师，现在已经站在全国大大小小的舞台上传播正确的家庭教育理念，帮助千千万万的家庭走向幸福！她自己也成为艺博教育师资团队的当家花旦之一，从一开始的讲师通过考试考核晋升为导师，被中国管理科学研究院基础教育研究所聘任为研究员。

秦红英老师说她人生的终极目标是真正成为教育界的行家之一，帮助到更多的家庭幸福，让更多的孩子健康快乐成长，变得更优秀。为了这个目标，已经非常优秀的她正在追求人生使命和价值的路上奋力前进着！